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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10599: Robots(II)
解題者：曹惟森
解題日期：2018年5月2日
題意：

有一個N*M的矩陣，上面有些格子有垃圾，現在要求一個機器人從(1,1)出發抵達(N,M)，但是機器人只能向右或向下走，問最多能撿幾個垃圾?有幾種方法撿(不是路徑，而是撿了哪些垃圾)?並輸出字典序最小的方法。
題意範例：
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         2代表2組解



         2 4 25 28 為路徑的最小字典序
解法：

   把有垃圾的格子當成一個數列，並求其最長遞增子序列(2D)要注意編號大的不能在編號小的左邊
解法範例：
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    首先假設終點有垃圾，如果其實沒有輸出時要扣掉。
    從2開始，發現前面沒有可以接的，記錄皆在2後可以撿1個垃圾，撿1個垃圾為目前最佳解，共1組。
    從4開始，發現可以接在2後面，記錄皆在4後可以撿2個垃圾，撿2個垃圾為目前最佳解，共1組。
    從22開始，發現前面沒有可以接的，記錄皆在22後可以撿1個垃圾，撿2個垃圾為目前最佳解，共1組。
    從25開始，發現可以接在4後面，記錄皆在25後可以撿3個垃圾，撿3個垃圾為目前最佳解，共1組。 
    從28開始，發現可以接在25後面，記錄皆在28後可以撿4個垃圾，撿4個垃圾為目前最佳解，共1組。 
    從30開始，發現可以接在2後面，記錄皆在30後可以撿2個垃圾，撿4個垃圾為目前最佳解，共1組。 
    從41開始，發現可以接在25後面，記錄皆在41後可以撿4個垃圾，撿4個垃圾為目前最佳解，共2組。 
    從42開始，發現可以接在28後面，記錄皆在42後可以撿5個垃圾，撿5個垃圾為目前最佳解，共2組。
    其實42並沒有垃圾，因此輸出時要扣掉。
討論：

無
程式：
#include<stdio.h>

#include<string.h>

const int N=105;

const int MAX=10010;

int f[MAX];//走到這點能撿的垃圾數

int num[MAX];//能撿最多垃圾方法數

int s[MAX];//垃圾編號

int dy[MAX];//垃圾所在column

int p[MAX];//撿最多垃圾要接在誰後面

int trash[N][N];

int x,y,xy/*原終點沒垃圾=1*/;

void init(int& cnt){


xy=0;


cnt=0;


int i,j;


for(i=1;i<=x;i++){



for(j=1;j<=y;j++){




if(trash[i][j]){





s[cnt]=(i-1)*y+j;





dy[cnt++]=j;




}




else if(!trash[i][j] && (i==x && j==y)){





s[cnt]=(i-1)*y+j;





dy[cnt++]=j;





xy=1;




}



}


}

}

void print(int cnt){


if(cnt==-1)



return ;


print(p[cnt]);


if(!(xy && s[cnt]==x*y))



printf(" %d",s[cnt]);

}

int main(){


int n,m,cnt,cas=1;


while(scanf("%d %d",&x,&y)){



if(x==-1 && y==-1)




break;



memset(trash,0,sizeof(trash));



while(scanf("%d %d",&n,&m),n&&m)




trash[n][m]=1;



init(cnt);



int i,j;



for(i=0;i<cnt;i++){




f[i]=0;




num[i]=1;




p[i]=-1;



}



for(i=0;i<cnt;i++){




for(j=i-1;j>=0;j--){





if(dy[i]>=dy[j]){






if(f[i]<f[j]){







f[i]=f[j];







p[i]=j;







num[i]=num[j];






}






else if(f[i]==f[j]){







num[i]+=num[j];







p[i]=j;






}





}




}




f[i]+=1;



}



printf("CASE#%d: %d %d",cas++,f[cnt-1]-xy,num[cnt-1]);


print(cnt-1);



printf("\n");


}


return 0;

}
1

